

# 战“疫”

近期全国疫情呈现多地散发态势,我市出现本地确诊病例,截至11月7日18时,本次疫情全市累计报告确诊病例6例,无症状感染者4例,疫情形势严峻,我区各部门、街镇深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,全面落实党中央、国务院决策部署和市委、市政府工作要求,加强疫情防控,增强防疫措施,守好防疫每一关。

## 区交通局： 做好疫情防控一线“摆渡人”

11月4日至5日,我区在蔡家岗街道、童家溪镇、施家梁镇开展全员核酸检测,区交通局协调15辆大型客车,从市九院及区中医院“点对点”运送500余名医护人员,分别送至蔡家岗街道、童家溪镇、施家梁镇的核酸检测点。

同时,区交通局协调10辆小型客车协助运送核酸检测样本,并安排专人24小时值守负责现场指挥调度,严格转运过程中的安全性管理。

此外,区交通局成立5个专项工作小组,对辖区5家道路和1家水上客运企业的测温、消毒、通风、口罩佩戴情况,设置“一米线”等防控措施进行督查指导,本月累计开展疫情防控督查检查13次,保障各项防疫措施落实到位。

区交通局还完善了应急运力保障预案,储备大型客运车辆85辆、小型车辆30辆、大型货运车辆10辆、厢式货车30辆。

## 区城市管理局： 增设口罩回收桶 公厕中配备洗手液

连日来,区城市管理局积极部署,进一步加强环境卫生管理,筑牢城区“防疫墙”。

据悉,环卫工人、进出垃圾收运站倾倒垃圾的社会车辆驾驶员必须每日进行体温检测,出示渝康码并佩戴口罩;区城市管理局还在窗口地段增设30余个口罩回收桶,由固定班组单独进行收集清运;每日分上午和下午,开展两次城市市政基础设施消杀作业,包括公厕、垃圾站、爱心驿站、劳动者港湾等封闭场所和果皮箱、垃圾收运车辆等环卫设施。

同时,该局还在城区内的公厕中配备洗手液,并且要求公厕开窗通风,为市民构筑起防护堡垒。

## 朝阳街道： 农贸市场防疫升级 保障市民安全采购

11月3日,朝阳农贸市场防疫措施升级,调集20余名工作人员轮流值守,市民进入农贸市场,须出示健康码,正确佩戴口罩,通过测温门检测体温,体温正常方可进入。

市场大门处,工作人员利用喇叭循环播放进入农贸市场的相关要求。据了解,市场内部环境每日消毒,室内有工作人员全天巡逻,防止市民在购物期间摘下口罩。

目前,农贸市场经营商户每日进行开市前测温,全力保障来农贸市场采购的市民和经营商户的生命安全和身体健康。

## 天生街道： 入户摸排不漏一户 分类做好疫情防控措施

面对严峻复杂的疫情形势,连日来,天生街道奔月路社区在辖区每栋楼、每个单元张贴《来碚返碚人员告知书》《社区报告二维码》,每天更新《全国中高风险地区》,通过播放社区LED屏,悬挂横幅、喇叭喊话等方式,提醒市外来碚返碚人员第一时间主动向社区报备。

与此同时,奔月路社区积极发动辖区网格员、楼栋长、楼院哨兵、社区干部等,入户摸排市外来碚返碚人员情况,确保“不漏一户、不漏一人”,对每日推送人员及社区自排人员名单详细核查,追踪行程轨迹,分类做好必要的疫情防控措施和人员闭环工作。

为全面提高疫情防控能力,建立快速高效的疫情管控机制,社区还组织开展大规模人群核酸检测桌面推演及全员核酸检测实战演练,从核酸检测场地设置、物资储备、检测秩序、后勤保障等方面进行部署,推动疫情防控工作落实落地。

## 北温泉街道： 开展“拉网式”排查 分类实施管控措施

11月5日,北温泉街道工作人员及党员志愿者来到辖区住宅小区等重点区域,逐户上门走访,详细询问居民家中有无市外返回人员,有无离开辖区前往市外等情况。

同时,查看居民“渝康码”并详细记录辖区人员居住情况、联系方式等,为接下来疫情防控各项工作做好保障。

排查过程中,工作人员还加强了疫情防控宣传力度,叮嘱居民加强防范,提高自我保护意识,如发现市外返回人员,须及时向社区报备,积极配合做好核酸检测工作。

- 图1 区城市管理局工作人员对垃圾清运车进行消毒。
- 图2 区交通局协调客车运送医护人员。
- 图3 童家溪镇同兴村组织工作人员逐家逐户走访调查。
- 图4 澄江镇社区卫生服务中心医护人员对市外返碚人员进行核酸检测。
- 图5 天府镇开展核酸检测防护服穿脱技能培训。
- 图6 市民通过测温门进入朝阳农贸市场。
- 图7 北温泉街道工作人员上门登记辖区住户基本信息。
- 图8 天生街道志愿者张贴《社区报告二维码》。
- 图9 蔡家岗街道核酸检测点,医护人员为市民做核酸检测。
- 图10 金刀峡镇开展核酸检测应急演练。



图1



图2



图3



图4



图5



图6



图7

## 蔡家岗街道： 为辖区16余万人采样 精准管控疫情传播风险

11月4日晚至5日晚,根据市、区统一部署,蔡家岗街道组织开展全员核酸检测。据了解,此次核酸检测行动共出动街道机关干部137人、村(社区)工作人员161人、协管员及其他辅助人员120人、党员及志愿者800人、区职能部门及其他街镇支援干部400余人,调动车辆50台,为辖区16余万人进行采样。

期间,蔡家岗街道号召党员干部、社区工作人员、志愿者通过入户、打电话、微信群、张贴公告等摸排方式,对辖区住户进行排查,精准管控疫情传播风险。

下一步,蔡家岗街道还将针对当前疫情防控形势,加强疫情防控宣传以及人员排查力度,做到“不漏一户、不漏一人”,做好应急医疗物资储备等工作,为积极应对辖区疫情防控工作做好充分准备。

## 童家溪镇： “地毯式”入户排查 筑牢疫情防控安全网

11月5日,童家溪镇以网格为单位,发动党员干部、社区工作人员、志愿者化身“广播员”“排查员”“引导员”,对辖区内居民进行“地毯式”入户排查。

记者在童家溪镇翡翠广场采样点看到,社区居民在志愿者的引导下正在有序排队进行核酸检测,而在另一边,由网格员和社区工作人员结对组成的“志愿小分队”,通过走访调查、进家入户的方式,详细核对居民家庭成员信息,摸排返乡人员,宣传疫情防控知识。

同时,针对老弱病残孕等特殊人群,工作人员还为他们提供专车接送服务,克服行动不便的阻力,坚决筑牢疫情防控安全网。

## 施家梁镇： 开展入户排查 管好每个风险环节

11月6日,施家梁镇迅速组织30余名网格员、志愿者深入村(社区)、企业进行细致的人口排查,不漏一户一人,进一步织好疫情防护网。

当天,工作人员来到施家社区、狮子村、三胜村、桂花村、施家梁村,详细了解居民家中近期是否有从中高风险地区来返人员、外来人员、近期外出人员及即将外出人员,并询问新冠疫苗接种情况,查验“两码”,逐一进行详细记录,填写排查记录表。同时就接种新冠疫苗进行科普宣传,严格落实“宣传到户,宣传到人”,管好每个风险环节。

## 澄江镇： “划分区域、分片负责” 全覆盖疫情防控排查

11月5日,澄江镇组织工作人员及党员志愿者在辖区开展网格化、全覆盖疫情防控排查,强化防疫宣传,持续做好辖区疫情防控工作。

据了解,澄江镇重点发动了社区网格员、楼栋长、居民组长及社区干部,通过“划分区域、分片负责”的形式,逐一对楼栋小区居民进行走访排查,同时结合居民生活、工作规律,集中在早上七点至九点,晚上六点至九点这两个时段,入户排查,确保排查的基本信息准确无误。

接下来,澄江镇还将有针对性地开展人员核酸检测应急演练,做好应急医疗物资储备,为积极应对辖区疫情防控工作做好充分准备。

## 金刀峡镇： 核酸检测应急演练 检验应急处置能力

11月5日,金刀峡镇组织全体机关干部、村(社区)工作人员开展核酸检测应急演练。

应急演练以政府广场点位为例,搭建体温测量区、缓冲区、临时隔离区、医疗废物暂存区、标本整理区各1个,登记区、采样区各2个。现场人员全程参与、认真观摩。

演练现场按照“现场组织”“样本采集”“样本收集转运”“医疗废物处置”“终末消毒”等程序,全流程实战化模拟训练。当天,应急演练有序开展,并圆满完成应急演练任务。

## 天府镇： 开展技能培训 做好备战转化工作

11月3日至4日,天府镇联合镇卫生院开展核酸检测防护服穿脱技能培训,近百名镇机关和村(社区)干部参加。

本次培训采用理论授课和实操考核的形式,由专业医护人员进行详细指导,参加培训的人员须接受实操考核,并熟练掌握防护服的穿脱、手卫生防护、医废处置及核酸检测信息系统的应用,做好备战转化工作,确保全镇大规模核酸检测工作平稳有序、快速高效。

记者 韦玉婷 刘黎 刘洪滔 熊辉 文/图